压力容器无损检测中射线探伤的应用刍议

王 畅(湖北特种设备检验检测研究院荆州分院,湖北 荆州 434000)

摘 要:随着我国工业的不断发展以及工业现代化的不断探索,对在工业的中所使用的压力容器的质量也相应提出了更高的要求。这主要是由于在工业的施工进程中,压力容器起到了重要荷载不同形态的工业原料的作用,也是进行工业化学反应实验的重要容器,因而其质量的安全性与工业操作安全以及工业操作的顺利进行都起到决定性的作用。因而要通过定时的精确测量来对压力容器的工作状态以及整体质量进行严格的把控与研究,即无损检测。无损检测既避免了检测对压力容器本身的破坏,还保障了检测的精确度,是十分可行的检测方法。本文将对压力容器的无损检测为主要研究对象,并进一步探究射线探伤的应用,希望能为有关人士提供帮助。

关键词:压力容器;无损检测;射线探伤;应用刍议

0 引言

压力容器在工业中的应用十分广泛,是盛装工业原料以及进行工业反应的重要支持,因此,只有对其质量进行严格的把关才能为工业的发展提供更为强大的保障。主要的质量监控方式是通过无损检测的方式来进行的,无损检测可以不对压力容器的结构以及功能造成破坏的基础之上完成所需要的测量数据收集以及结构检测,因而也成为了压力容器质量检测的主要手段。而射线探伤是进行无损检测方式的重要应用技术之一,主要的原因是由于射线探伤能够辅助进行压力容器的内部结构检测,并且能够保障施工的安全性以及压力容器整体的结构完整性,具有十分优良的实用性能,因而在无损检测中经常会进行使用。但是在应用的过程中也有一些问题以及操作上的细节需要加以注意,否则将会对施工的安全以及整体的压力容器的结构稳定性造成影响。

1 射线探伤的基本认知介绍

电气射线探伤是对工业中的压力容器进行无损检测汇总经常会使用到的技术形式,其主要的特点是能够发射出三种不同的射线对被检测的压力容器进行检验,这些射线不容易受到外界环境的干扰,因而能够进行深层次的穿透,得到的数据也更为精准。使用射线探伤对压力容器进行检验可以为检测结果提供更为准确的数据保障,并且为检测的过程提供有效的技术支撑,因此在众多的技术手段中,射线探伤技术脱颖而出。除此之外,射线探伤技术相较于其他的射线技术能更加符合无损检测的技术要求,不会对被检测的压力容器造成结构上的损害和威胁,具有安全性较高的特点,因而在无损检测方面得到了广泛的应用。

2 典型无损检测技术的特点

由于压力容器本身具有比较高水平的质量要求,因 而在对其进行质量检测的过程中,要严格把控检测的技术手段,避免在检测的过程中对压力容器的质量和机构 造成破坏,从而引发一系列的经济损失,对企业的经济 收益以及工业的顺利进行造成影响一定的影响,不利于 进一步的施工与监测。因而无损检测是优势最为突出的 压力容器检测方法,下面将对典型的无损检测技术的特点进行简要介绍:

2.1 检测的效率高

无损检测的过程中,可以在射线穿透的被检测物体的时候就进行数据的收集,进而为数据的准确性提供了较强的保障,同时还为检测争取了更多的时间,提高了检测的效率,具有十分强大的执行力和实用性。并且无损检测还可以按照时间顺序来对数据的变动进行整体的保留,从而为接下来的数据分析和检测提供了大量的可靠数据,进一步提高了检测的效率和工作的质量,对于描述压力容器的内部结构和质量数据具有良好的操作性,节省了了很多分析数据的时间,进一步提升了企业的利润空间和检测的质量。

2.2 射线的穿透性强

无损检测的射线穿透力极强,能够从表面对压力容器的内部进行穿透与照射,并且不容易受到外界环境的干扰,因而其穿透力变得更为强劲,是进行压力容器的质量检测的高效技术手段。无损检测所使用的射线是由不同的三种射线构成的射线综合体,进一步扩大了对压力容器的表面以及内部结构穿透的广度和深度,同时还为进一步的数据获取带来了更多的支撑以及空间,为无损检测的数据可获得性开创了条件,提高了技术手段的可行性和可靠性。

2.3 检测的安全性高

无损检测对于相对质量和安全性要求比较高的压力容器质量检测来说是十分安全的检测手段,这主要是由于无损检测所发出的射线只会在特定的很小的范围内进行射线穿透,射线的范围相对集中,不会对压力容器的大体结构造成十分严重的损害,因而其安全性是十分高的。除此之外,在进行无损检测的过程中,整个过程的自动化程度很高,流程简单,一般不会发生较为严重的自动化程度很高,流程简单,一般不会发生较为严重的事故,整个系统的自动运行即可完成对于压力容器的数据获取以及质量检测,因而其检测数据的可靠性也比较高,是十分适合于进行压力容器质量检测的技术手段和方法。

3 压力容器无损检测汇中射线探伤的应用

3.1 无损探伤技术在射线检测中的应用

射线检测是无损检测的重要技术手段之一,通过发射强力射线来对被检测的压力容器进行穿透和检测,具有强大的穿透力和安全性,能够在最小的面积范围内对压力容器的内部结构进行穿透与监测,从而达到较为稳定的检测效果。而探伤技术在射线检测中进行应用最大的作用就是可以通过其辅助的照射穿透能力来进一步提升射线检测的质量,帮助射线检测获得更为直观的数据,方面后面的数据分析与数据动态研究。从实践操作上来看,通过探伤技术来辅助的无损射线检测流程具有更加高效的检测质量,并且对于整个检查过程和数据的处理都有比较好的推动作用。同时,还进一步保障了检测结果的准确性以及压力测试的平稳性,对于维护检测流程的安全性也起到了关键的作用。

3.2 无损探伤技术在超声波检测中的应用

采用超声波进行检测的主要依据是通过超声波在介质中进行传播的过程中所产生的折射和或者反射现象为主要依据,通过数据的加工和数据的分析来对压力容器的质量以及安全性进行检验。将无损探伤技术中的超声波技术与探伤技术进行结合,可以改善超声波检测技术中存在的压力容器内部结构照射不透彻的问题,通过探伤技术强大的照射能力,进一步加强对于压力容器的结构数据获取以及质量分析,提高质量分析的效果以及数据获取的真实性和准确性。在具体的实践过程中,要注重超声波探头与被检测的压力容器部位的贴合性,这样能够进一步的为检测的结果准确性提供有效保障,避免操作失误带来的数据不合理以及不准确的现象。除此之外,超声波检测技术还具有价格低廉,灵活性强等优点,是十分重要的无损检测技术之一。

3.3 无损探伤技术在渗透检测中的应用

渗透检测是对压力容器进行无损检测的重要技术手 段之一,通过渗透技术的全面性可以对压力容器的表面 进行较为广泛的检验与调查,但是渗透检测技术的劣势 是在深入性的无损检测方面,由于其本身不具有较为强 大的穿透性, 因而在一些要求比较精细化的技术检测中 难以形成较为高效的检测技术效果,对于数据的获取以 及检测的准确性都带来了一定的影响。基于这些工作原 理上的有点和缺陷,考虑将探伤技术在渗透检测技术中 进行应用以来提高系统的工作效率与检测的质量。从技 术优势上来看,探伤技术可以很好的弥补渗透检测技术 难以对压力容器的内部结构进行细致的检测的缺点,为 进一步进行技术检测以及数据的分析提供了可靠的技术 支撑。除此之外,通过探伤技术对于使用条件的要求 不高,只需要较为轻便的条件即可进行使用,这些优势 也进一步为探伤技术与渗透检测的结合提供了强大的保 障,有效提升了检测的可行性。

3.4 无损探技术在磁粉检测中的应用

磁粉检测主要的工作原理是利用磁场的特性来对压力容器的内部结构的故障部位进行定位和分析,并且对数据进行进一步的测量与研究。具体来说,在被检测的容器周围均匀的铺撒上磁粉,再将磁极放在被检测容器的两段,通过磁极之间的引力作用来控制磁粉的位移与形态重组。进而再通过磁粉的形态和分布来进一步判定故障部位的具体位置以及结构的整体稳定性,同时还可以对内部凹陷部位进行定位和分析,有助于对压力容器的无损检测的进行。而将探伤技术应用与磁粉检测中,不仅不会对磁场造成干扰,影响磁粉检测本身的检测过程,还会将检测的技术优势进一步的扩大,为检测的精确性以及检测的技术稳定性提供保障。除此之外,探伤技术还会对压力容器表面的检测提供一定的保护,避免多种检测技术的应用儿导致的相互干扰和对被检测容器的表面产生的破坏。

4 结束语

综上所述,无损检测技术是当前在工业中进行液压 容器的质量检测以及相关数据参数获取的重要方法,其 安全性和数据的准确性是能够得到广泛使用的重要原 因。无损检测技术在应用的过程中还结合了大量的辅助 技术来为检测进行助力,其中就包括射线探伤技术,射 线探伤技术的应用为进一步提升无损检测方法在压力容 器质量检测方面的精准性以及穿透性提供了强有力的保 障,是未来全面发展无损检测技术的重要支撑。在工业 的发展中, 想要实现高效率的生产、保障施工的安全, 就必须要对施工的各个部件以及阶段的质量进行严格的 把关以及检查, 而无损检测技术的发展未来也必定会越 来与具有竞争力,并随着其技术手段和射线探伤技术的 不断精进而带来更为安全和高效的工业检测手段,不断 推动我国工业事业的进步与发展。除此之外,在未来的 发展中依然要不断优化和创新无损检测技术,降低压力 容器检测的成本,进而确保行业的快速发展。

参考文献:

- [1] 黄向文. 浅谈射线探伤在压力容器无损检测中的应用 [[]. 城市建设理论研究: 电子版,2013,000(033):1-4.
- [2] 阿尔肯·克力木. 浅谈射线探伤在压力容器无损检测中的应用 [J]. 工程技术(文摘版)·建筑,2016(8):00268-00268.
- [3] 崔艳莉. 超声波衍射时差法在现场组焊压力容器无损检测中的应用思路刍议[]]. 科技资讯,2014,12(018):4-4.
- [4] 周海伟,曹辉.压力容器无损检测中射线探伤的应用分析[[].建筑工程技术与设计,2018,000(011):671.
- [5] 韩勇,刘东涛,谢云明.无损检测在压力容器定期检验中的具体应用[[].无损检测,2000,022(007):317.
- [6] 金慕达,章展荣.浅谈射线探伤在压力容器无损检测中的应用[]].山东工业技术,2014,000(007):45-45.